

青苔未及时清理 学生摔致伤残

法院判处学校承担60%的赔偿责任

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿 通讯员/陈飞 李叶舟)近日,芦淞区人民法院判决了一起侵权责任纠纷案,被告我市某职业技术学院(以下简称职业学院)被依法判处对原告学生小强(化名)60%的赔偿责任。

学生晚自习上厕所摔致伤残

2020年6月晚,小强在就读的职业学院上晚自习期间,因为临时要上厕所,于是便请了假。由于小强所在班级上晚自习的教学楼没有厕所,小强只得前往别处,途中路过职业学院的一处绿化区域时,因行走的路面长有青苔,小强不慎滑倒摔伤。

对于此次事件的责任,小强一方认为,职业学院是一所封闭式管理教育的学校,小强是在职业学院教学期间受伤的,且是限制民事行为能力人。由于职业学院管理的疏忽,没有及时对校区内的青苔进行清理,导致了小强受伤致残,职业学院应承担11万余元的赔偿责任。

随后,小强被送往医院治疗。经诊断、鉴定,小强左肱骨远端粉碎性骨折、左尺骨鹰嘴撕脱性骨折,其中左肘部损伤评定为十级伤残。后续,小强的治疗费用达到了2.3万余元。由于小强与职业学院之间就赔偿事宜未能协商一致,最终双方选择了诉诸法庭。

而职业学院则认为,事发时小强没有走正常通道,而是选择了走小路。且职业学院平时尽到了应尽的安全教育责任,在事发的疫情期间又进一步加强了管理,规划了专门的通行道路并张贴了标识。本案是一起意外事件,职业学院对小强的伤害没有过错,不应承担责任。

法院:双方对此均有责任

芦淞区法院一审认为,本案事发时小强未满十八周岁,是限制民事行为能力人,其在职业学院学习期间,在路过绿化区域时,因其间小径路面上长有青苔,而不慎滑倒摔伤。职业学院未对校内事发路面上的青苔及时进行清理,导致路面湿滑,也未设置警示标识,未尽到管理责任,应当承担相应责任。

在事发时已年满15周岁,接受了多年教育,应当具备相应的安全防范意识,尤其夜间行走时更应加强注意。小强在夜间绕远路行走并对自身安全未做到谨慎注意义务,亦存在一定过错。

最终,法院一审酌情认定职业学院对小强的损失承担60%的赔偿责任(赔偿约6.6万余元),小强对自身损害承担40%的责任。

一审判决后,职业学院向市中级人民法院提出了上诉。目前,市中级人民法院二审已判决驳回了上诉。

看新闻学法律

《中华人民共和国侵权责任法》第三十九条规定,限制民事行为能力人在学校或者其他教育机构学习、生活期间受到人身损害,学校或者其他教育机构未尽到教育、管理职责的,应当承担责任。

《中华人民共和国侵权责任法》第二十六条规定,被侵权人对损害的发生也有过错的,可以减轻侵权人的责任。

5岁男孩迷路 民警助其回家



▲民警将走失男孩送回家。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇)“这里有一小男孩,一个人在路边,也看不到家长,应该是迷路了。”10月11日晚上8时45分,芦淞公安分局巡警大队民警接到群众报警称,在芦淞区神农公园门口有一小男孩,独自在路边,周围也没有大人看护。

民警赶到现场后,只见一名四五岁的小男孩骑着儿童滑板车,好奇地看着周围一圈人。民警一边陪小男孩玩耍,一边和他交谈试图获取更多的信息。和民警渐渐熟悉起来后,男孩说自己今年5岁了,傍晚和妈妈还有弟弟出来玩,自己在前面滑着滑着,发现在后面的妈妈不见了,

此时已经走到了神农公园位置。“能不能给警察叔叔指路?我们把你送回去!”民警将小男孩抱进了警车,慢慢沿着街边行驶,让小男孩寻找自己的家。同时,民警联系指挥中心,让值班人员留意儿童走失类相关警情。

“警察叔叔!这就是我的家,我就住在这儿。”当警车行至贺家土某小区门口时,小男孩兴奋地向着民警说回家了。民警带着小男孩下车,牵着他的手,一直找到家门口,见到了小男孩的奶奶,并告知事情经过。民警问到其母亲的电话,在电话中告诉她孩子已经安全回家,男孩家人对民警的救助再三表示感谢。

石峰区新建改造3处“微公园”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/颜淑婷)当生活与绿意相结合,便充满了诗情画意。很快,石峰区又有3处“微公园”将与居民正式会面。

10月13日,记者走进石峰区响石岭街道的二汽运生活区“微公园”,这里已完成土地平整,绿植种植等工作正在有序推进。这里以前是老旧小区的一块闲置空地,杂草丛生,居民一直希望将其改造。“这里将进行场地平整后种绿增绿,同时还会配备健身器材、翻新公共厕所,让这块空地真正成为居民休闲娱乐的好去处。”石峰区园林绿化部门相关负责人介绍。

相关新闻

株董路“微公园”即将完工 周边居民提前“打卡”



▲民警“微公园”初具雏形,吸引着周边居民。记者刘平摄

记者从芦淞区园林绿化中心了解到,该微公园名为明馨“微公园”,建设面积4万多平方米,是一个利用原有自然山体进行改造的“微公园”。该“微公园”内有部分场地,将作为全省花境比赛的场地。除该部分场地外,其余区域的施工将于本月底完工。

“微公园”因建设投入少、周期短、见效快,可以收到“推窗见绿、入园即游”的效果,深受市民喜爱。目前,芦淞区除明馨“微公园”外,还有一座位于莲塘小学外的“微公园”正在建设,将于本月底完工。

记者从芦淞区园林绿化中心了解到,该微公园名为明馨“微公园”,建设面积4万多平方米,是一个利用原有自然山体进行改造的“微公园”。该“微公园”内有部分场地,将作为全省花境比赛的场地。除该部分场地外,其余区域的施工将于本月底完工。

“微公园”因建设投入少、周期短、见效快,可以收到“推窗见绿、入园即游”的效果,深受市民喜爱。目前,芦淞区除明馨“微公园”外,还有一座位于莲塘小学外的“微公园”正在建设,将于本月底完工。

我市首届心理健康论坛召开 心理专家为青少年心理健康“把脉”

株洲晚报融媒体记者/易楚曦 通讯员/刘静

孩子容易暴躁,上课注意力不集中,周末一结束就头疼、肚子痛……针对青少年这些常见心理症状,家长们该怎样对症下药?10月12日,在市红十字会组织的全市首届心理健康论坛上,5位心理健康咨询专家就这些问题“把脉问诊”,并呼吁全社会关注青少年心理健康。

青少年心理问题有哪些表现?

市教科院心理教研员、国家二级心理咨询师文利辉认为,青少年常见的心理症状通过生理、心理、社会行为三方面予以表现,例如:持续性失眠,不明原因的暴躁、恐惧,不愿意上学,回避人际交往等。

中南大学湘雅二医院一级主任医师教授、博士生导师罗学荣指出,青少年心理障碍包括了学习、人际关系、学校生活适应、自我概念等多方面问题。家长可以通过社会功能、人际关系、生活治理等三方面的能力是否正常,判断孩子的心理健康。

一起司法伤害鉴定案件中,16岁的初中生张某因打球与人产生争执,冲动之下,张某某用刀将对方砍伤。罗学荣认为,该案是青少年心理素质能力的情绪管控和问题解决技巧出现偏差所致。家长在孩子3岁至9岁期间,尤其要重视其心理素质的综合培养。

抑郁和抑郁症有什么区别?

中国心理卫生协会首批注册心理咨询师、国际心理咨询学院中方教员王华表示,造成青少年心理障碍的原因已由生存焦虑转移为自身价值的自我焦虑。“如今的孩子,多数是在家长‘提线木偶’模式下,按照家长规划的既定人生路线学习与生活,丧失自我价值的认知、判断和人生目标的追求,而孩子希望得到重视与帮助的诉求,则被家长们忽略,从而产生了心理偏颇或抑郁。”

“孩子有时反映自己有点抑郁,但抑郁和抑郁症是不同的概念,家长听到孩子说抑郁大不可不用恐慌,而是要区分二者之间的关系。”国家二级心理咨询师、教育心理学副教授马丽华解释,抑郁是一种情绪,抑郁症则是心理疾病,两者均因消极因素而起,但抑郁症持续时间更长,且不同的因素都能诱发孩子的抑郁表现;另外,抑郁症的结果也与前者截然不同。

青少年有心理障碍,家长该怎么做?

青少年如何面对自身的心理障碍,家长又在青少年心理治愈中起什么作用?

“孩子主动提出寻求心理帮助时,家长要重视其诉求,及早干预。”市三医院副院长、心理咨询主任医师薛爱兰表示,青少年面对自身心理障碍,可以向学校的心理咨询老师、社会专业心理咨询机构寻求帮助,也可拨打我市24小时心理咨询热线电话:12355,寻求心理辅导;此外,该院周末期间设置了“学习困难”门诊,因心理障碍导致学习困难的学生可在家长陪同下,由专业医生寻找原因,科学治愈心理疾病。

马丽华则提出了建立家庭心理“安全角”的建议。“在‘安全角’,孩子能自由宣泄自己的情绪,哪怕是出言不逊,父母也不要因此与孩子产生隔阂。”马丽华表示,家长与孩子“共情”是亲子之间最好的沟通桥梁,也是有效的心理辅导手段。

影讯 美达影城(10月14日)

万里归途	哥,你好
12:45 13:40 14:20 14:50 15:15	12:15 17:20
15:40 16:10 16:50 17:45 18:10	
18:40 19:20 20:15 20:40 21:10	芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
21:50 22:45	订票热线:28106878
平凡英雄	
12:00 13:50 19:25 21:15	

开奖 (开奖日期:2022年10月13日)

福彩
双色球 第 2022117期 4 13 17 18 28 29 6
3D 第2022272期 5 3 1
体彩
排列3 第2022272期 3 2 9
排列5 第2022272期 3 2 9 2 9

株洲日报社唯一相亲平台 株洲晚报红娘



添加微信了解活动

地址:株洲日报社B栋301 电话:0731-28823912



盛康·国际颐养苑 29年专注养老托残 班车接送实地考察

地址:株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话:28838888

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人:唐先生13873328648(微信同号)



微信公众号